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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 13.03.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:17 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule (Eingang Nr. 1

von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Dirk Barheine
Herr Michael Bölke
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Rainer Jekal
Herr Matthias Klings
Herr Bastian Krüger
Herr Thomas Lüdecke
Herr Klaus-Dieter Mager
Herr Ferdinand Riedl
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Frau Ramona Köhler
Herr Clemens Köhler
Herr Friedhelm Köhler
Frau Yvonne Heyer (Presse)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
05.12.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, Bericht
des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen Gemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

7 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

8 Sachstand Schloss Trautenburg

9 Antrag auf Ausweisung eines Vorranggebietes Ausleben/Hötensleben
Vorlage: AUS/126/22-BV

10 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

11 Schulentwicklungsplanung

12 Strategiepapier: Ausleben 2030 - Antrag der CDU Fraktion Ausleben
Vorlage: AUS/070/21-BV/1

13 Auswahl der Firmen für die Vergabe von Wartungs- und Reparaturleistungen im
Bereich Hochbau in der Gemeinde Ausleben; Rahmenvertrag ab 01.01.2023
Vorlage: AUS/128/23-BV

14 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

15 Annahme von Spenden

16 Informationen und Mitteilungen des Vorsitzenden und der Verwaltung

17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

19 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 05.12.2022,
nicht öffentlicher Teil

20 Grunderwerb zur Rechtsbereinigung für "Nicht ermittelte Eigentümer"
Vorlage: AUS/127/22-BV

21 Information über personelle Änderungen
Vorlage: AUS/129/23-IV

22 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

23 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

24 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

25 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

26 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 12 von 12 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Frau Köhler bekommt das Wort.
Sie erfragt, ob es möglich wäre, neben jeder Bank einen Papierkorb zu stellen.
Der Vorsitzende wird prüfen, welche Papierkörbe noch vorhanden sind. Die Neubeschaffung
ist erst nach Bestätigung des Haushalts und öffentlicher Bekanntmachung möglich.

Herr F. Köhler erfragt, warum ein Kamerad die Einsatzkleidung in einer kleinen
Waschmaschine in der FW Ausleben waschen muss. Die Verwaltung möge die Anschaffung
einer Industriewaschmaschine prüfen.

Der Vorsitzende führt aus, dass die Zuständigkeit bei der Verbandsgemeinde liegt.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
05.12.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 05.12.2022, hier öffentlicher Teil,
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 05.12.2022, öffentlicher Teil,
wird einstimmig mit zwei Enthaltungen bestätigt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse,
Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen
Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 05.12.2022 gefassten Beschlüsse. Diese liegen allen Mitglieder in
Schriftform vor. Es gibt dazu keine Rückfragen.

Der Vorsitzende informiert über die Terminänderung für den Gemeinderat im Juni. Die
Information ist allen Mitgliedern zugegangen. Der neue Termin ist der 19.06.2023.

Erschließungsstraße Hohe Worth
Die Straße inklusive Oberfläche ist fertig. Der Einmündungsbereich wurde vorbereitet. Dieser
soll in diesem Teilbereich verbreitert werden. Die Firma hat mit der Ausführung der Arbeiten
begonnen. Der Vorsitzende beschreibt die geplante Ausführung.

Altengerechtes Wohnen
Der Bürgermeister war beim Richtfest anwesend. Im Herbst sollen die fünf Baukörper mit
jeweils 5 Wohneinheiten fertiggestellt sein. Der sechste Baukörper ist die Tagespflege.

Pfingsten auf der Trautenburg
Die letzten zwei Proben finden auf dem Gelände der Kita statt. Der Vorsitzende sichert die
Nutzung einer Freifläche auf dem Gelände der Kita zu. Das Gebäude steht nicht zur
Verfügung.

Haushalt der Gemeinde
Im nächsten Sitzungsblock soll der Haushalt Bestandteil der Beratung werden. Die
Verwaltung hat sich mit dem Bürgermeister entsprechend abgestimmt.
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Schöffenwahl
Es gibt derzeit Aushänge, dass für die Gemeinde Ausleben Schöffen gesucht werden. Der
Vorsitzende bittet die Gemeinderäte entsprechend geeignete Bürger anzusprechen.

Es gibt keine Rückfragen zu den Ausführungen.

zu 7 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

Der Vorsitzende informiert, dass keine amtlichen Mitteilungen vorliegen.

zu 8 Sachstand Schloss Trautenburg

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Der Umzug musste abgesagt werden.
Weitere Schäden im Tragwerk wurden entdeckt. Er informiert über den Stand der Arbeiten.
Im 1. OG und 2. OG sind die Küchen und Geschirrspüler eingebaut worden. Derzeit läuft die
Ausschreibung für die Baureinigung. Die Außenanlage wird durch den Bauhof hergerichtet.

Herr Mager bekommt das Wort. Er möchte wissen, wie viele Balken noch nicht begutachtet
wurden.

Der Vorsitzende informiert, dass nur noch Balken über den Kappdecken unbegutachtet sind.
Ein Austausch ist durch das Gewölbe selbst bei Schädigung nicht notwendig. Daher findet in
diesen Bereichen keine Untersuchung statt.

zu 9 Antrag auf Ausweisung eines Vorranggebietes Ausleben/Hötensleben
Vorlage: AUS/126/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt kurz zum Inhalt der Vorlage aus
und verweist auf die Vorberatungen.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wurde mehrheitlich mit 7-
Ja-Stimmen, 4 Gegenstimmen und einer Enthaltung angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 4
Enthaltung: 1

zu 10 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Zum 30.06.2023 sollen die Arbeiten in
Ausleben abgeschlossen sein. Der Fußweg zwischen der Gaststätte und der Nußstraße
muss nochmal geöffnet werden. Es liegen Probleme bei den vorhandenen Leerrohren vor.

Herr Mager bittet darum, dass der gesamte Fußweg aufgenommen wird, so dass es keine
Stolperfallen gibt.
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Der Vorsitzende bittet Herrn Stankewitz die Information weiterzuleiten.

zu 11 Schulentwicklungsplanung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und informiert, dass der Grund- und
Sekundarschulstandort nach aktuellem Stand dauerhaft im Bestand gesichert sind. Er
informiert über die Bauaktivitäten im letzten Jahr und führt diese einzeln auf. Der Serverraum
muss noch hergerichtet werden. Derzeit wird die Laufbahn und die Weitsprunggrube
aufgearbeitet.

Nach dem Rückzug der Kita in das Schloss wird der Hort wieder in das Objekt Bauernwinkel
zurückziehen. Dort sind alle Forderungen der Behörden in der Zwischenzeit abgearbeitet
worden.

Rückfragen seitens der Gemeinderäte liegen nicht vor.

zu 12 Strategiepapier: Ausleben 2030 - Antrag der CDU Fraktion Ausleben
Vorlage: AUS/070/21-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Mager bekommt das Wort. Er führt aus, dass er um Zustimmung bzw. Gegenvorschläge
seitens der UWG bittet.

Herr Röper trägt für die UWG vor, dass ein Alternativpapier seitens der UWG erarbeitet
wurde. Er bittet um Rückverweisung in den Bauausschuss. Dort können die Details beraten
werden.

Herr Mager beantragt die Unterbrechung der Sitzung aufgrund der neuen Erkenntnisse. Der
Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Abstimmungsergebnis Antrag GO Mager:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

Die Sitzung wird von 19:21 Uhr bis 19:27 Uhr unterbrochen.

Herr Gürke informiert, dass der Antrag seitens der CDU zurückgezogen wird. Beide
Strategiepapiere sollen im nächsten Sitzungsblock erneut Bestandteil der Beratung werden.

Eine Abstimmung ist daher nicht notwendig.

zu 13 Auswahl der Firmen für die Vergabe von Wartungs- und
Reparaturleistungen im Bereich Hochbau in der Gemeinde Ausleben;
Rahmenvertrag ab 01.01.2023
Vorlage: AUS/128/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Herr Heinemann und Herr Jekal zeigen ihr Mitwirkungsverbot an. Es sind 10
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Der Vorsitzende führt aus der Begründung aus.

Es gibt keine Wortmeldung.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Nach der Abstimmung nehmen Herr Jekal und Herr Heinemann wieder an der Beratung teil.
Es sind 12 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 14 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 15 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorschläge vor.

zu 16 Informationen und Mitteilungen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Biomethananlage Üplingen
Der Vorsitzende hat den Antragsteller mehrfach kontaktiert. Der GF vom beauftragten
Planungsbüro ist verstorben. Ein neues Planungsbüro wurde seitens des Vorhabenträgers
beauftragt. Sobald weitere Erkenntnisse vorliegen, wird der Vorsitzende informieren.

Herr Mager bittet zu berücksichtigen, dass vor einer weiteren Abstimmung im Gemeinderat
eine Einwohnerinformationsveranstaltung durchzuführen ist. Der Vorsitzende hat den
Wunsch zur Kenntnis genommen.

Sporthalle
Es gab zwei Defekte in der Heizungsanlage. Das Ventil war lange nicht genutzt worden. Es
kam zum Austritt von Wasser aus einem Deckenheizungskörper. Eine Dichtung war defekt.
Die Reparatur wurde durchgeführt. Es kam wenige Tage erneut zum Austritt. Nach einer
erneuten Reparatur kam es zu keinen weiteren Problemen.

Weitere Informationen liegen nicht vor. Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

zu 17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Riedl bittet zu prüfen, ob es für die neue Bestattungsform nicht möglich wäre, ebenfalls
eine zentrale Abstellfläche für Blumen auszuweisen.

Der Vorsitzende wird mit dem Bauhof in der Örtlichkeit die Stelle auswählen.
Es gibt keine anderen Meinungen zur vorgeschlagen Vorgehensweise.

Herr Lüdecke bekommt das Wort. Er erfragt, warum in Ottleben keine Fußballtore aufgestellt
wurden. Der Vorsitzende informiert, dass dies damals so nicht beauftragt wurde. Er wird sich
den Sachverhalt notieren und auf Wiedervorlage legen.

Herr Mager bittet zu prüfen, ob die Beschaffung über Spenden möglich wäre.

Herr Mager erfragt, wie die Straßenlaternen im Schaltbereich Nussstraße, Beckendorfer
Straße, Karl-Marx-Straße, Friedensstraße, Thälmannstraße geschaltet werden. Diese sind
teilweise bereits bei Tageslicht beleuchtet. Hier muss dringend nachgebessert werden.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.

zu 18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:44 Uhr.

zu 25 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Der Vorsitzende gibt die im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt.

zu 26 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:17 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


